1l sagit de trouver un nombre quand on connait le résultat de sa somme, ou de sa dif-
férence, avec un multiple de sa racine. Traduit avec notre formalisation, on cherche xz,
solution de l'équation :
Z2+tmz=a

m est le multiplicateur de la racine du nombre cherché : 22, et a le résultat : drsta, le
nombre « vu », doit le nom de la section : drstamula.

La solution donnée sexplique avec la formule du développement du carré d’une somme
(ou d’'une différence) :
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Et donc :
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1l suffit alors de prendre le carré du nombre trouvé, puisque cest sa racine qui a été
multipliée par m.
La deuxiéme partie de la régle ajoute une contrainte supplémentaire : la quantité cherchée
a été augmentée ou diminuée d’'une fraction delle-méme, cest-a-dire quon cherche z2
solution de l'équation :

z? + %xz +tmr=a

La solution proposée consiste a transformer léquation pour se ramener au cas de la régle
générale :
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En divisant léquation par 1 £ B on a a résoudre léquation :
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